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1. Teopuja BepoBaTHOhe

Knacuuna oegpunuyuja eeposammnohe
m

P(A) =—
n

0<PA<1

Emnupujcka éeposamnoha

P(4) = lim %

N—oo

Yecnosna eeposamnuoha

P(AB)

P(B) , P(B) >0

P(A‘B) =

Ilpaeuno vnu 3aKkon muoxcersa eeposamuoha
P(4AB) = P(BA)= P(A) P(B|A) = P(B) P(4|B)
3oupna eeposamuoha
P(A+B)=P(A)+P(B)-P(AB)

Cmamucmuuka He3asuchocm dozalaja

P(4AB) = P(4)P(B)

P(A|B) = P(4) axo je P(B)>0

P(B|4) = P(B) akoje P(4)>0

bajecosa ¢popmyna

P(A)P(B|A
P(A[B) = (A)P(EA) i=1.2 .1

> P(A)P(BIA,)




2. Ocurypame ;KHB0OTAa

Beposeamnohancusomau cmpmu jeonoz nuuya

Ix> Ix +1° Ix+2 >...> Ix +n
dx: Ix - Ix +1= Ix +1~ Ix - dx

- BepoBarHoha ja he siwmiie ctapo x roguHa g0kuBeTd (X+K) roguaa
— Lx+k

kMx — Ly

- BepoBarHoha jaa he nuie cTtapo x roguHa 10kuBeTd (X+N) roauHa

_ lx4n
nPx =

Lx

- BepoBarHoha jJa JuIle CTapo X roanHa Hehe ToXuBeTH X+1 roauny

qdx = 1-— Px
Prtqy=1
- BepOBaTHOha aa JINQe CTapO X roanHa Hehe JOXHNBECTU X+n roanHa
| —1 |
— X X#n _q _ Zx+n
R i B
X X

In o =:|'_n Py

n px+\nqx =1

Opoj wIaHOBa IPyIIe JIUIA CTAPOCTH X TOAMHA Koju he BepoBaTHO )kuBeTH mocie K
roanHa

G=3Gp, =Y.G

Bepoeam HO mpajarbe Hnecueoma
lx+k 1 lx

—=>1 =
lx 2 x+k 2

Cpeowe mpajarve scueoma
- TIpBaBapHjaHTa (IOYETKOM TONHE)

bevr +loan + iy o

X lx



- Jpyra BapujaHTa (KpajeM ToJIUHE)
R W LTI o
e, =

Ly

- apUTMETHYKa CPeIrHA IPBE U Jpyre BapHujaHTE
50 _ete e tl+te —1+e
x 2 2 2 7

Beposammnohascueomau cmpmu 0ea 1uya

=1+e,

- BepomarHoha ja he o0a yuIia )KUBETH jJOII N TOAWHA

_ ’X+n y+n
npxy_ I : I _npx'npy

X y

- BepoBarHoha 51a o0a nuia Hehe OUTH y )KUBOTY MOCe N TOAWHA

Lw lyen
2Oy :]__npXy =1-— >I<+ ) i’ :1_npx.npy

X y

- BepoBarHoha n1a he mocie N roguHa OUTH )KUBO caMo Jiniie A
n px'y:n Py - (1_n py)
| I

x#n g yHn

X y

n px'y =

- BepoBarHoha ga he mocne N roguHa OUTH )KUBO camo Jiuie B

n pxy ~n py ) (1_n px)



Ocuzypamwe nuyune penme ynjiaamom Mu3e

1. HemnocpeaHa 105KMBOTHA PeHTA
a) AumuyunamusHna penma

a, = D.

M=R-a,

0) [exypsuena penma

a =N =D N g N
§ D, D, gy D,

M =R-a,

2. OnJiokeHa 10KUBOTHA PEeHTA
a) Aumuyunamusra penma

Nx+k
k\ax - D
X
M - R .k‘ a.x
0) Hexypsuena penma
o Nx+k+1
k\ax - D
X

3. Hemnocpeana npuBpeMeHa peHTa
a) Aumuyunamusena penma

a = |\lx B I\Ix+n
In®x ™ D
X
M = R .‘I’l a.x
0) Jexypsusna penma
_ Nx+1 B Nx+n+l
In%x ™ D




4. OpnokeHa IpUBPEeMEHA PeHTA

a) Aumuyunamusna penma
a Nx+k —N
kln “x ™
DX
M =R .k\n a,

0) exypsuena penma
N N

a' — Vxrk#l — "Nx4k+n+l

kjn *x DX
M=R 'k\n a;<

X+Kk+n

0cuzvparbeﬂulmepenme ynjiamom npemuie

1.

IIpemuja ce niaha noxxuBoTHO

a) Penma ce npuma Henocpeono u 004CUBOMHO
- AumuyunamueHna penma

P(a,)=1=>P=R-P(a,) =R

- Mexyp3uena penma
D 1
P@)=1-—-=1-—
Nx ax
P=R-P(da,)

0) Penma ce npuma 00nozicerno u 0oxrcusomuo (AHMUyunamusHo)

N
P(k\ax) = Xk

P=R-P(,a,)

IIpemuja ce nnaha npuBpeMeHo (HajBuie M MyTa) 1 AHTHIUNATHBHO

a) Penma ce npuma Henocpeono u 004CU8OMHO

N
P(a,)=——
WP@) =

P=R ‘m P(ax)



0) Penma ce npuma nocie K 2coouna u dosxcueommno

N
P(,a,) :ﬁ

X Nx+m
P=R ‘m P(k\ ax)

B) Penma ce npuma npeux N 2oouna

N, — N
P(a)= X X+n
m (‘n x) NX—Nx+m
P=R-, P(,a,)

r) Penma ce npuma nocne K 2o0una, anu najeuuie N nyma

N

x+k N x+k+n

Nx - Nx+m

m P(k\nax) =

P=R ‘m P(k\nax)

Ocuzypamwe Kanumana ynjiamom muse

1. Ocurypame kanuTaja 3a cjiy4aj CMpTH
a) Hoowcusommno ocueyparee kanumana 3a ciy4aj cmpmu

M

A, =—=
D,

M=K-A,

0) Oonoorceno ocueyparbe Kanumana 3a ciyyaj cmpmu

M x+K
D

X

k\A&:

M:K'k\Ax



B) [Ipuspemeno ocueyparve 3a ciyuaj cmpmu

Mx_Mx+n
D

X

\nA&:

M:K.\nAx

) O01021ceno U npUEpPemMeHo ocu2yparbe 3a ciyiaj cMpmu

A< _ I\/Ix+k — |\/Ix+k+n
k\n - D
X
M =K., A
2. QOcurypame KanuTaja 3a cjay4daj 10’KHB/beiba
_ Dx+n
NS =T
DX
M=K E,
3. MemoBHUTO OCHTypam€
A< — Mx_Mx+n + Dx+n
,n
DX DX
A<,n :‘n A+‘n EX
M=K-A,,

Ocuzypare Kanumaaa ynjiaamom 200Ulirbe npemuje

1. Ilpemuja ce niaha 10kMBOTHO
a) Henocpeono ocucyparve xanumana (6e3 ycioga u oepanuiersa)

M, A
P(Ax):N_x:a_x
x x

P=K-P(A)



0) Oonooiceno ocueyparve kanumana

M A

P, A = x+k 47

(kl X) Nx ax
P =K"-P(xAx)

2. Tlpemmuja ce niiaha npuBpemMeHO
a) [looicugomno ocueyparee Kanumania 3a ciydaj CMpmu

JP(A) ==

X X+m |m =x

P= K'm P(A()

0) IIpuspemeno ocueypare kanumana 3a ciyuaj cmpmu (Ha N 200uHa)

Mx_Mx+n _ ‘nA’(
Nx_Nx+m a

m &

m P(‘n Ax) =

P=K-,P(,A)

B) [Ipuspemeno ocueyparbe kanumana 3a ciy4aj 00HcUsbersa

Dx+n _n
Nx - Nx+m

m P(‘n Ex) -

P = K ‘m P(‘n EX)
r) Mewosumo ocuzyparbe kanumaia

M, -M,_ +D
I\Ix_Nx+m

P=K-,P(A,)

mP(Axn) = = ~m P(‘n A()_'_m P(‘n Ex)



Ocuzypamwe Kanumana ynjiamom meceune npemuje

1. Ilpemuja ce nnaha n0KMBOTHO
a) Henocpeono ocucyparee kanumana (6e3 ycioea u ocpanuyiersa)

~ 1 M,
P (Ax)_ﬁ N_ r

P™ =K P™(A,)
0) Oonoorcerno ocueyparve kanumana

Mx+k
12 N,

Pm(k|Ax)

P™ = K - P™ (i Ay)

2. Ilpemmuja ce niaaha npuBpeMeHo
a) Hoorcusomno ocuzyparee Kanumana 3a ciyyaj cMpmu

M

T T

+m

m m
P" =K, P"(A,)
0) Ilpuspemeno ocucyparwe kanumana 3a ciyuaj cupmu (Ha N 200una)

N 1 M, -M,,
(nA)=15 N, Nx+m

m m
P" =K, P"(,A)
B) [Ipuepemeno ocueyparbe kanumana 3a ciy4aj 00HCUsberoa

P E) =D
| 12 I\Ix_Nx+m

Pm =K ‘m Pm(‘n EX)



r) Mewosumo ocucyparwe kanumana

1 M, —-M__+D
Pm - . X X+n LTINS
" (A”‘) 12 Nx _ Nx+m

P™ = K- PT(A,)

3. MareMaTHUKe pe3epBe

Hemo memooe

1. KmurosoacrseHa MeToaa

D C
t+1Vx = ¢(tvx + Px) - X

X+t+1 X+t+1

2. PeTpocneKTHBHA MeTOAa

\V = Px°(Nx_Nx+t)_(Mx_Mx+t)

thx D

X+t

3. IlpocnekTMBHA MeTOJAa

M, —P N
th — X+t X X+t
D

X+t

4. PeTpocneKTHBHA METOJa 32 MELIOBUTO OCUTYpPaH-€

Dx
th = (Px,n] ) ax,t] - Axt]) D—
X+t
Pxn] — l\/IX - I\/|x+n + Dx+n
’ Nx o Nx+n
Nx — Nx+t
ax,t] -



A<,t] — X X+t

5. IlpocnekTMBHA MeTOJa 32 MEIIOBUTO OCUTYPaH-e

th = A><+t,n—t] - I:)x,n] ) ax+t,n—t]

M X+t M xin T Dx+n
D

Ax+t,n—t] =

X+t

_ I\/Ix_l\/|x+n+Dx+n

Px n] —
’ Nx - Nx+n
_ I\|x+t B I\|x+n
ax+t,n—t] - D
X+t
Bbpym o mem ooe

T'oguumsa npemuja 3a MEILIOBUTO OCUTYpame:

Pxn] — Ile _Mx+n + Dx+n
’ Nx_Nx+n

Bpennoct cBux npemuja koje he tocmeTu y ToKy N ronuHa:

Nx B Nx+n
a, =" ~
! D

X

Cajganmba BpeJHOCT CBHX OTILIATA:

O Ay n)



